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Ata da Sexagésima Nona Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo Período 

Legislativo da Décima Oitava Legislatura do ano de dois mil e dezenove. Aos vinte e seis dias do mês 

Novembro, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, 

reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, na 

Câmara Municipal de Itaituba sob a presidência do vereador Manoel Rodrigues dos Santos e primeiro 

secretario o vereador Raimison Antonio de Abreu Santos e segundo secretario o vereador Emanoel do 

Livramento Pires Junior. O Presidente, invocando o preceito regimental, declarou aberta a sessão, 

solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Agnaldo Cirino 

de Oliveira Santos, Antonia Pereira Farias, Daniel Martins dos Santos, David Quintero 

Salomão, Diego Jose Mota Freitas, Dirceu Biolchi, Etevaldo Pereira Lima, Emanoel do 

Livramento Pires Junior, João Bastos Rodrigues, Jose Belloni Nunes, Manoel Rodrigues de 

Sousa, Maria de Almeida Silva, Manoel Cordovil Diniz, Raimison Antonio de Abreu Santos e 

Wescley Silva Aguiar. Havendo número legal de vereadores o presidente deu por aberta a sessão deste 

dia e solicitou ao vereador Raimison Antonio de Abreu Santos que efetuasse a leitura de um trecho 

da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio GAB/PMI nº 237/2019 de autoria da Prefeitura 

Municipal que acusa recebimento do Oficio Circular GAB/PCMI nº 05/2019. Oficio nº 649/2019 – GAB-

CMDO/15º BPM de autoria do 15º Batalhão Transamazônica de Policia em referencia ao Oficio GAB/PCMI 

nº 809/2019. Abaixo Assinado de autoria dos moradores dos Bairros Vitoria Regia I e II, Jacarezinho e 

Santo Antonio. Email HEMOPA e em referencia ao Oficio GAB/PCMI nº 780/2019. Projetos de lei para 

tramitação: Projeto de lei nº 189/2019 de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar, denomina-se de 

Brizamar Muniz de Aguiar “Brizamar Muniz” a UBS Fluvial e dá outras providencias. Projeto de lei nº 

039/2019 de autoria do executivo municipal que autoriza a concessão de abono salarial aos trabalhadores 

da educação publica do município de Itaituba e dá outras providencias. Os referidos projetos foram 

enviados a sala de comissões para analise e parecer. GRANDE EXPEDIENTE: Com a palavra o vereador 

Manoel Cordovil Diniz, falou sobre a morte prematura do apresentador de TV Gugu Liberato em um 

acidente domestico, lamentando o fato. Falou sobre a pavimentação da BR 163 e mostrando fotos de 

perímetros totalmente asfaltados e que existem poucos trechos a serem recuperados. Finalizou seu 

discurso falando sobre a conquista do time do flamengo na taça libertadores. Com a palavra a vereadora 

Maria de Almeida Silva, endossou o discurso do vereador Diniz em relação a pavimentação da BR 163 e 

espera que a mesma seja concluída. Falou sobre o evento ocorrido na Escola Benedito Correa de Souza 

em alusão ao dia da consciência negra e parabenizou pelo mesmo. Falou sobre o hospital regional que 

está em obra em Itaituba e fez questionamentos a respeito de sua inauguração e funcionamento e que 

tem cidades que a população foi as ruas para pedir a inauguração do hospital. Disse que se precisa pedir 

a inauguração com urgência para atender a população do município e região. Com a palavra o vereador 

Wescley Silva Aguiar, falou sobre sua região com prefeito municipal e secretário de educação e populares 

da Comunidade Agua Branca. Disse que os moradores sugeriram que o posto de saúde fosse construído 

na escola da comunidade e que uma nova seja construída em Agua Branca e o prefeito sinalizou 

positivamente. Falou sobre a emenda impositiva dos vereadores que considera como uma conquista, 

agradecendo ao jurídico desta casa por agilizar esse projeto. Comentou sobre uma ação itinerante por 
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parte do Forum municipal na região garimpeira para expedição de documentos. Com a palavra o vereador 

Jose Belloni Nunes, falou sobre os distritos da região que estão em progresso e desenvolvimento e que 

com a pavimentação das rodovias. Falou dos trabalhos no distrito de campo verde km 30 e agradeceu ao 

prefeito municipal por atender seus pedidos. Com a palavra o vereador Junior Pires, falou sobre seus 

requerimentos que pedem recuperação das ruas em alguns bairros da cidade que necessitam de atenção 

por parte do executivo municipal. Finalizou seu discurso entregando homenagem aos idealizadores do 

concurso 16º Canta Juventude e o 1º Canta Criança aos vencedores da competição. Com a palavra o 

vereador David Salomão, trouxe uma reclamação dos moradores da Comunidade de Barreiras em relação 

a falta de água e que não obteve resposta. Falou sobre a obra do hospital regional em Itaituba e é 

preciso cobrar do governo do estado, bem como se deve cobrar do executivo municipal a inauguração da 

UPA em Itaituba e que o prefeito recebeu a obra já pronta e falta a inauguração. Disse que o prefeito 

municipal em tempos de eleições fez a promessa de entrega da UPA e seis meses e mentiu. Falou que irá 

pressionar o governo do estado na inauguração da UPA e a instalação de uma agencia do HEMOPA em 

Itaituba. Falou sobre sua luta para a realização do concurso publico municipal e que o mesmo não quer 

fazer pela barganha de votos para reeleição. Parabenizou o flamengo pelo titulo. Com a palavra o 

vereador Diego Mota, comentou sobre a questão de energia e que amanha será ligada a ultima turbina da 

hidreeletrica de Belo Monte e que se tornará a maior produtora de energia do mundo. Disse que a taxa 

de energia no Pará é uma das mais caras do Brasil e que prejudica o orçamento da população e que tem 

que baixar os impostos da energia por parte do governo. Falou sobre seu discurso passado em relação a 

denuncia que fez sobre a MAP e já esta surtindo efeito e a empresa já adiantou e trouxe uma aeronave 

nova para Itaituba. Falou que o prédio da UFOPA está ficando pronto e em breve será inaugurado, 

beneficiando a população estudantil do município. Agradeceu o prefeito municipal pela pavimentação da 

Avenida Getulio Vargas e diversas obras em andamento. Com a palavra o vereador Dirceu Biolchi, 

comentou sobre o discurso do vereador Diniz em relação a pavimentação da BR 163 e os constantes 

acidentes envolvendo carretas, pedindo atenção para esse problema. Falou que não existe em Moraes de 

Almeida um posto de carretas e que as mesmas acabam estacionando em qualquer lugar, causando 

desorganização e bagunça. Com a palavra a vereadora Antonia Pereira Farias, parabenizou a jovem 

itaitubense Cadu Furtado, preparador físico do Flamengo, pela conquista. Em relação ao problema da 

água em Barreiras, disse que a bomba estava queimada e que o prefeito autorizou a compra de uma 

bomba nova e já tem água na comunidade. Falou sobre a pavimentação da Avenida Getulio Vargas e que 

é para o aniversario da cidade e agradeceu ao prefeito municipal. Falou sobre a obra do hospital regional 

em Itaituba e pediu que esta casa enviasse oficio as prefeituras e câmaras dos municípios da região para 

que faça um documento pedindo a inauguração do mesmo. O presidente chamou a professora Ana Paula 

que fez a entrega de abaixo assinado pedindo providencias a respeito do Morro do Macaco. ORDEM DO 

DIA: Requerimento nº 783/2019 de autoria do vereador José Belloni Nunes, requer do executivo 

municipal a tubulação da Rua Acacia no Distrito de Campo Verde KM 30. Requerimento nº 784/2019 de 

autoria do vereador José Belloni Nunes, requer do executivo municipal e ao deputado federal Vavá 

Martins do PRB que solicitação uma torre de telefonia móvel para o Distrito de Campo Verde KM 30. 

Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 785/2019 de autoria do vereador David Quintero Salomão, 
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requer do executivo municipal e setor competente que informe, no prazo de 15 dias, quais os motivos da 

paralisação da prestação de serviços por parte do ônibus do TFD. Aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 786/2019 de autoria do vereador Junior Pires, requer do executivo municipal o serviço 

de pavimentação asfaltica na 1ª rua d Bairro da Coca. Requerimento nº 787/2019 de autoria do vereador 

Junior Pires, requer do executivo municipal o serviço de asfaltamento em toda a extensão da 31ª rua 

Bairro Vale do Tapajós. Requerimento nº 788/2019 de autoria do vereador Junior Pires, requer do 

executivo municipal o serviço de conclusão de limpeza no Bairro Vitoria Régia. Requerimento nº 789/2019 

de autoria do vereador Junior Pires, requer do executivo municipal o serviço de recuperação asfaltica na 

29ª rua com inicio na Travessa São José termino no Piracanã. Aprovados por unanimidade. Requerimento 

nº 790/2019 de autoria da vereadora Antonia Pereira Farias, requer do executivo municipal a reforma da 

Escola Professora Maria das Graças Escocio Cerqueira – Projeto Alvorada. Aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 791/2019 de autoria do vereador David Quintero Salomão, requer o executivo municipal 

que encaminhe, no prazo de quinze dias, as seguintes informações a lei municipal que definiu a 

denominação da UBS fluvial conforme fotos em anexos. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

792/2019 de autoria do vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, requer do executivo municipal a 

construção de um Barracão Comunitario na Comunidade São João Batista. Aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 794/2019 de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar, requer ao diretor do FORUM que 

viabilize de suas possibilidades junto com a promotoria de justiça e defensoria publica da Comarca de 

Itaituba, a execução de um mutirão do judiciário “Levando cidadania ao garimpeiro” com serviços de 

registro civil, acordo em ação de alimentos e reconhecimento de paternidade, para atender a região 

garimpeira tendo como Pólo o Distrito de Creporizão e Creprorizinho, se possível nas datas 14 e 

15/03/2020. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 795/2019 de autoria do vereador Manoel 

Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal a troca de luminárias comuns por LED’s, em toda a 

extensão das Avenidas Engenheiro Fernando Guilhon e Avenida Maranhão. Aprovado por unanimidade. 

Pedido verbal de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer envio do Abaixo Assinado de 

autoria dos moradores dos Bairros Vitoria Regia I e II, Jacarezinho e Santo Antonio ao executivo 

municipal e setor competente para devidas providencias. Aprovado por unanimidade. Pedido verbal de 

autoria do vereador Wescley Silva Aguiar, solicita da Secretaria Municipal de Saúde e relação do quadro 

funcional (Profissionais da UPA) para funcionamento da mesma e qual a contrapartida do município e do 

governo federal para funcionamento o mais breve possível. Aprovado por unanimidade. Não Havendo 

mais matérias a tratar o presidente deu encerrada a sessão e pediu que fosse lavrada a presente ata que 

será lida e aprovada, pela mesa diretora assinada. Eu...................................................., Raimison 

Antonio de Abreu Santos, primeiro secretário, a subscrevi e assino.  
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